

申城党建服务中心实现全覆盖,与群团社工力量融合—— 我们不是“衙门”,是为你服务的

当好排头兵 勇做先行者

迎接市第十一次党代会

·党的建设在路上·

2015年,紧跟市委“1+6”文件步伐,全市各级党建服务中心正式挂牌成立。建立实体化党建服务中心的初衷,是为了解决基层区域化党建工作中的三大难题:打通党员与组织之间的“最后一公里”、整合统筹党建服务资源、为党员与群众各类需求提供高品质的服务。

记者从上海市党建服务中心了解到,截至目前,本市已在218个街镇成立党建服务中心,达到了100%全覆盖,全力打造面向群众的“服务站”、党建资源的“介绍所”、党员家门口的“充电桩”。

推动党组互相对接

黄浦区淮海中路街道既有“高大上”的淮海路商圈,也有“上海味”十足的老城厢,辖区内还坐落着中共“一大”会址。在街道社区党建服务中心主任李连涛看来,这些资源是区域化党建工作的优势也是挑战。

淮海中路社区党建服务中心坐落于柳林路118号,这栋环境雅致的小楼正是淮海中路街道党建服务的主阵地。李连涛告诉记者,党建服务中心的打造是围绕着“淮海+(淮海家)”的理念开展的。除了独立的党建服务中心,街道还在重点办公楼宇建立了多个党建服务站,协助楼宇、两新组织党组织开展党员活动。除了提供场地外,更是协助楼宇、企业党员在开展组织活动

本报《民生这5年》融媒体报道推第五篇



大浦江

想象一下,骑着自行车,以杨浦大桥为起点,沿着黄浦江岸线一路向南,直达徐浦大桥,沿途绿树成荫、花团锦簇,既有厚重的老建筑,亦有时髦的美术馆,更有世博记忆点缀其间。根据市委市政府的要求,浦江两岸45公里的滨江岸线今年底将全部贯通,成为市民和游客体验上海特色、品味历史文化、欣赏风貌景观、感受城市气息的标志性场所。

今天,本报继续推出融媒体报道《民生这5年》第五集短视频,未来,黄浦江两岸究竟有多美?通过镜头一起来感受一下。

◀ 图为浦东滨江边白莲泾码头 (扫码观看《大浦江》视频)

徐轶汝 李默 李永生 蔡黄浩 制作



时能获得企业支持,引导企业自发支持党组织活动。

此外,线上党建服务也在蓬勃发展,依托公众号、微信群,解决了以往党员与组织联系难的问题。李连涛说,淮海中路党建服务中心的最大特点,是党建和群团完全融合,与群团的社工力量合二为一,在办公场地设置、功能的设计上黏合在一起,以党建带群建,群建促党建。

党建服务中心同时也是资源整合的平台。以往服务中心自己操办党建活动,效率不高也不专业,于是现转变为整合的大平台,对接需求与资源,推动党组互相对接,发挥党建活动“中介”作用,让党建资源能够推动社区治理,实现党组织有活力、党员起作用、群众得实惠的愿望目标。

创个性化服务功能

提篮桥街道是虹口区转型发展的重镇之一,随着北外滩快速发展,老城区大片拆迁,提篮桥街道党建工作的重心从居民区转移到了企业楼宇。今年2月3日,提篮桥街道社区服务中心在瑞丰国际大厦揭牌,标志着这一转型正在提速。

记者在新启用的提篮桥党建中心看到,不论布局和装修都尽量贴近年轻人的习惯,充满了个性化与服务功能。党建中心副主任丁小珏告诉记者,随着提篮桥街道升级转型加速,如何将年轻白领吸引到党建中心,是党建工作升级的关键。

“党建服务中心一定要对年轻白领有吸引力,只要他们愿意走进

来,就有办法开展工作。”丁小珏说,例如今年3月5日,中心引进了非遗项目,制作了一批小泥人礼物赠送给白领,很受欢迎,在党建中心排起了长队。所有这些活动都在传递一个信息:亲,我们不是“衙门”,我们是为你服务的。

除了贴心的服务,党建服务中心还策划了包括“追寻城市记忆密码”、“提篮桥记忆留声机”等一系列帮助新党员融入社区的活动,参观虹口区历史文化的遗迹,请来老人、专家讲述提篮桥历史。针对新报到、新发展、新转入的“三新党员”,服务中心开展城区建设教育,带党员参观城区,让他们对社区建设提出意见建议,同时也有助于帮助他们尽快融入社区,并积极为社区服务。

“家门口党校”受欢迎

想上党课却不知去哪里上,是困扰许多基层党员的难题。本市依托社区党建服务中心资源,强化社区党校建设,将高质量的党课送到党员身边,受到了普遍欢迎,被党员誉为“家门口的党校”。

2016年,市社区党校共开设课程8000门,开展“两学一做”培训课程万余次,受训党员超过56万。如徐汇区虹梅街道社区党校针对“两新”党员集聚特点,设计了体验式党课,开发了“95知乎”党史移动课堂、举办“TELL+DREAM 对话中国梦”,让大家以脱口秀的方式分享创业故事,增强了党课吸引力感染力,成功“圈粉”年轻人。

本报记者 李一能

居委会可暂代行业委员会职责

市十四届人大常委会通过居民委员会工作条例

本报讯 (记者 姚丽萍)居委会可以暂时替代行业委员会职责,但“代职”是临时行为,而非常态。昨天下午,市十四届人大常委会第37次会议通过《上海市居民委员会工作条例》,将于今年7月1日起实施。

居委会和业委会,究竟是什么关系?两者法律属性、权力来源、工作职能,都不同。业主大会依法选举产生业委会,业委会依法履职,监督物业服务企业,这是小区管理的常态,但确有小区因为各种原因未成立业委会,怎么办?

条例明确

因为客观原因未能选举产生业委会,居委会应当在街道办事处或乡镇政府的指导监督下,组织业主讨论决策小区公共管理事务,经业主大会委托也可以

暂时替代行业委员会职责,房屋行政管理等部门应加强对居委会“代职”的业务指导和服务。

不过,“代职”是“非常态”,常态是——居委会应当加强对业委会的指导和监督,引导业委会规范运作;对涉及大多数居民利益的物业管理事项,居委会有权督促业委会依法召开业主大会,广泛征求业主意见形成决议;符合条件的居委会成员可以经合法程序担任业委会成员。

同时,业委会应当配合居委会依法履行自治管理职能,接受居委会的指导监督;业委会作出的决定,应当告知居委会。

此外,居委会应当指导监督业委会督促物业服务企业履行服务合同。居委会可以依法调解业主、业委会、物业服务企业之间的物业管理纠纷。

“广富林”下月开园

览尽上海千年历史的广富林文化遗址公园将正式迎客。记者从松江区获悉,广富林文化遗址公园东片区预计于今年5月1日前后率先投入运营,广富林文化遗址公园和广富林郊野公园的户外空间预计在10月1日左右开放。

本报记者 陈梦泽 摄影报道



申能牵手腾讯构建“智慧燃气”

本报讯 (记者 杨玉红)今天,申能(集团)有限公司与深圳市腾讯计算机系统有限公司举行《申能(集团)有限公司与深圳市腾讯计算机系统有限公司“互联网+能源”战略合作协议》签约仪式。

申能集团,是上海市属国有企业集团,为响应上海市“互联网+”行动要求,落实2015年4月上海市人民政府与腾讯公司签署的战略合

作框架协议,顺应能源体制改革和能源互联网发展趋势,推动“互联网+能源”融合发展,申能与腾讯双方一致同意在建设能源创新中心、加快智慧燃气建设、确保城市能源安全、提高能源效率、推进产融结合等多个合作领域开展合作,落实安全混合云、能源数据治理、“智慧燃气”体系、互联网金融和能源创新中心等具体合作内容,共同促进互联

网+能源产业深度融合,打造“互联网+能源”精品项目,打造能源数据中心,打造完整优质的能源产业链,实现双方共赢。

市委常委、常务副市长周波,上海市人民政府副秘书长、市国资党委书记、主任金兴明,申能集团党委书记、董事长王坚,腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾等出席签约仪式。